



“木耳院士”的乡土情

又是一个丰收在望的金秋。伴着明媚阳光,陕西省柞水县金米村的田间棚地里,排排菌袋整齐悬挂,朵朵木耳尽情“绽放”。

“现在长势怎么样?”“影响产量的问题解决了没?”千里之外,吉林农业大学的办公室里,中国工程院院士、菌物学专家李玉正通过视频连线,细致询问。

因疫情影响不便前往,李玉正始终挂念着木耳的栽培情况。“习近平总书记肯定小木耳是大产业,还得让它进一步推动农民增收致富啊!”

2020年4月20日,习近平总书记来到柞水县金米村考察,走进村培训中心、智能联栋木耳大棚,了解木耳品种和种植流程,询问木耳价格、销路和村民收入等,夸奖他们把小木耳办成了大产业。

“当天晚上,村干部就打电话告诉了我,这个场景至今都忘不了。”说着,李玉呵呵地笑了起来。

金米村地处秦岭腹地,当地种植木耳历史悠久,却始终只能“靠天吃饭”,沿用原始技术。

2017年,到当地考察的李玉正为金米村开出改变栽培技术、更换菌包的“药方”,却遭到农民的反:你才来没几天,还能比我们了解情况?

“种着试试,赔了算我的。”李玉的团队无偿把菌包的部分菌包提供给农民,指派专人留在村里传授技术。(下转第三版)

总书记和人民心贴心



幼有所育,托起幸福童年

少年儿童是祖国的希望,民族的未来。幼有所育,让每一名少年儿童都能伴随时代的脚步茁壮成长,是全党全社会共同的心愿。党的十八大以来,习近平总书记始终心系少年儿童的成长成才,对少年儿童工作给予全方位指导。十年来,幼有所育的美好愿景正在照进现实,各项改革稳步推进,配套措施不断完善,越来越多的少年儿童在阳光下绽放灿烂笑容。

- “教育从娃娃抓起”的呵护 “要加强对基础教育的支持力度,办好学前教育” ——习近平
- “成长得更好”的心愿 “德智体美劳全面发展,字字千金” ——习近平
- “一个都不能少”的关爱 “希望福利院的孩子和祖国其他孩子一样健康生活、幸福成长。这是我们最大的愿望” ——习近平

三版

张雨浦调度检查隔离场所准备和管理工作 高效做好隔离场所准备 全面提升服务保障能力

本报讯(记者 周一青)10月1日,自治区党委副书记、自治区主席张雨浦到石嘴山市、银川市调度检查隔离场所准备和管理工作的指示,严格按照国家第九版防控方案要求,在自治区党委领导下,高标准做好隔离场所准备、管理和服务工作,为打赢疫情防控攻坚战提供有力支撑。

张雨浦先后到石嘴山市金湖酒店、平罗县光荣院、银川市满春大酒店等隔离场所和

银川市第二临时方舱医院督导检查,并在平罗县召开现场会,紧急调度中高风险区密接人员转运隔离工作,现场解决院感专家短缺、核酸检测能力不足、负压转运车辆配备不够等问题。张雨浦强调,要切实增强政治意识、大局意识,牢固树立全区“一盘棋”思想,坚决服从集中指挥、统一调度,迅速落实转出人员的隔离场所、工作专班、生活保障、医疗设备、医废处理等工作要求,构建全链条、全流程、全闭环的组织体系,坚持从严从细从快,确保

按时限、按人数完成好隔离保障任务。要坚持“宁可床位等人、不能人等床位”原则,尽快开展隔离场所挖潜扩容工作,同步推进设施达标、人员进驻等工作,最大限度满足隔离需要。要严防严守严管,确保不发生风险外溢、交叉感染和安全事故。

为及时高效做好隔离场所、防控物资等统筹调度工作,自治区政府办公厅在48小时内紧急开发上线了“疫情收治隔离场所和物资保供数据调度平台”。张雨浦通过平台查

看全区方舱医院、隔离场所、物资储备等实时数据,发挥好平台统计预警、供需对接、集中调配等功能,确保科学精准高效调度。

据了解,在前期支援基础上,9月30日以来,自治区为支援中卫市抗疫统一调配价值600万元的医疗物资已运抵到位,新一轮转运密接人员的异地隔离场所已全部准备就绪。

自治区领导买彦州、赵旭辉、王刚、刘可为分别参加调度检查。

国务院安委会第三督导组检查组来宁开展安全生产大检查“回头看”

张雨浦主持汇报会并讲话

本报讯(记者 周一青 张辉)近日,国务院安委会第三督导组检查组来宁开展安全生产大检查“回头看”。9月27日上午,督导组检查组在银川召开,督导组检查组组长、自然资源部副部长庄少勤讲话,自治区主席、安委会主任张雨浦主持并作表态发言,自治区常务副主席、安委会副主任陈春晖汇报我区安全生产工作情况。

庄少勤在讲话时介绍了本次督导检查的重大意义、重点内容和明确要求。他强调,要坚持以习近平总书记重要指示批示精神为指导,深刻认识“两个确立”的决定性意义,从“两个维护”的政治高度,准确把握当前做好安全生产工作的极端重要性。希望宁夏与检查组一道,以“防风险、保安全、迎二十大”为主线,坚持底线思维和问题导向,落实“六个必须”要求,进一步压实各方责任,深入排查治理各类风险隐患,统筹做好“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”三件大事,以更严更实更细的作风共同高质量完成督导检查任务,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

张雨浦代表自治区党委、政府对督导组检查组表示欢迎和感谢。他说,宁夏坚决贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求,认真落实国务院安委会安排部署,坚持系统观念、极限思维、问题导向、责任牵引,以“四防”为抓手,牢牢守住安全底线;一定积极配合、全力保障,主动汇报工作,提供真实情况,客观反映问题,确保督导检查在疫情防控安全的基础上顺利进行;一定强化措施、扎实整改,对提出的意见、指出的问题,主动认领、照单全收,边查边改、立行立改,在加大投入、加强调度、值班值守、重点领域安全等方面下功夫,着力打造应急铁军,确保不发生重特大安全事故,为党的二十大胜利召开营造安全稳定社会环境。

其间,督导组检查组到我区部分市县和重点行业抽查检查安全生产和应急管理工作,自治区领导陈春平、王刚、刘可为分别陪同。

庆国庆 迎盛会

欢度国庆

→ 10月1日,市民在银川花博园拍照留影。当日是国庆假期第一天,银川的公园、广场花团锦簇,处处洋溢着喜庆的节日氛围。

本报记者 马楠 摄

↓ 10月1日,银川市金凤区良田镇园子村设施温棚园区,村民采摘“国庆红”蜜桃,庆祝国庆节的到来。金秋十月,园子村晚熟蜜桃迎来丰收,加之错峰上市走俏市场。

本报记者 党硕 摄



宁夏高校:莘莘学子“线上云升旗”共抒爱国情

本报记者 高菲

国庆节假期,宁夏大学负责人及中层干部职工驻守学校全力开展疫情防控,校园服务不打烊。饮食服务中心管理人员和餐厅员工校内居住不外出,严格落实食材入校缓冲消毒,严格查验食材进货、运输、入校各环节的防疫措施,确保食材安全可靠。各校区餐厅延长服务时间,满足封闭管理期间师生的就餐需要。国庆节当天实行所有食堂午餐菜品半价销售。保卫处所有干部职工放弃休假,全员投入疫情防控之中,划分责任区、明确责任岗,对出入校园的人员和车辆严格管控;全面加强校内公共场所和重点部位的巡查,将校园安全工作关口深推前移。图书馆做好通风消毒、测温登记、错峰限流、有序入馆等运行服务工作,每天保障2300余名学生入馆学习。

宁夏师范学院采取线上、线下的方式,

举行“同升国旗、同唱国歌”2022年国庆升旗仪式。升旗仪式分别在古雁校区今朝广场、文苑校区田径运动场举行,学校部分师生代表参加。大多数师生在线上参加升旗仪式。

“本轮疫情发生以来,自治区党委、政府第一时间启动应急响应机制,学校迅速行动,始终将师生健康安全放在首位,连夜组织核酸检测、封闭管理等工作,为我们筑起健康安全屏障。”宁夏师范学院学生会执行主席谷星星在国旗下发出倡议,“我作为青年学子代表,发出倡议,号召全体宁师学子立即行动起来,坚决贯彻落实自治区、固原市以及学校疫情防控部署,履行应尽之责、应尽之责,在疫情防控工作中彰显青春担当。”

(下转第三版)

不一样的升旗仪式,一样的爱国之情,隔绝的是疫情,凝聚的是真情。

10月1日上午,银川科技学院、宁夏大学等高校纷纷举行“线上云升旗”,一起隔屏表达对祖国的热爱与祝福,迎接中华人民共和国成立73周年。广大师生一致表示,党的二十大即将召开,祝福伟大祖国更加繁荣富强。

在银川科技学院“致敬祖国同心抗疫”主题线上升旗仪式上,1万余名师生虽然封控在宿舍和集中隔离点,但大家依然保持着挺立的站姿,注视着屏幕,齐唱国歌,向国旗行注目礼。

疫情发生后,自治区党委、政府高度重视,给予极大关心;公安民警、医护人员、疾控专家、志愿者等300余人进驻成为同心抗疫的坚强后盾。全体师生积极配合,遵守防疫纪律;教职员工,以志愿者身份筑起安全防线;后勤保障人员勇挑重担,承担着繁重的工作任务。

“这是一个最特别的国庆节。在防疫特殊时期举行线上升旗仪式,带给师生们的不单单是仪式感,更是一次精神洗礼。”银川科

坚定信心 战疫必胜

“志愿红”,抗疫一线的温暖底色

本报记者 蒲利宏 杨志挺 见习记者 张璞

宣传疫情防控政策、运送防疫物资、为居民送药送菜……连日来,一抹抹熟悉的“志愿红”,成为宁夏抗疫一线的温暖底色。

李小平:以志愿之心诠释抗疫之志

“你好!家里需要购买买菜吗?我们可以跑腿。”疫情发生后,青铜峡市古峡禁毒帮困志愿者联合会会长李小平,除了每天凌晨4时至8时要在粮贸市场进行疫情防控值守,白天还要对志愿者进行健康码融合与健康码链接培训,帮助老年人在核酸检测采样时提高效率,随时关注志愿群里的求助信息,带给居民贴心服务。

青铜峡市翟靖镇连湖村防控卡点急需口罩,李小平第一时间调配300个口罩支援;关家园小区一位患癌症的老奶奶需就医,李小平协调志愿者开车送老人到医院;青铜峡市第一幼儿园的一名老师要给孩子们上网课,苦于电脑放在大坝镇大坝电厂社区家中,李小平第一时间协调志愿者把电脑送来……

李小平在志愿服务群发出号召,短短2天有数百名志愿者加入12个社区的疫情防控中,在核酸检测采样现场秩序维护、封控小区楼栋值守、为居民送医买药、送水送菜、转运防疫物资,无不闪现着志愿者的忙碌身影。

一颗志愿心,带动一群人。青铜峡市金谷园美食楼和全家福餐饮店提出每天给志愿者免费送盒饭;爱心人士购买农户2000斤滞销西红柿,全部捐赠给青铜峡市陈袁滩镇和青铜峡市残疾人托养中心;有市民得知龙海花园封控小区志愿者工作辛苦后,捐赠5箱牛奶和方便面……

李小平说,大家凝心聚力,同向发力,让抗疫防线更加牢固。

杜立军、杜庆喜:“父子兵”奋战抗疫一线

在中宁县盛世花园小区疫情防控执勤点,活跃着这样两个身影,一位体形微胖、不善言辞的中年人,一位个子中等、身体健壮的小伙子。他们是杜立军、杜庆喜父子。

(下转第四版)

今年固原市原州区头营镇马园村秋菜刚开园上市,就遇上了“9·20”突发疫情,已经成熟的2000亩西芹、甘蓝、小白菜在地里多积压了几天,部分西芹空杆、白菜灰帮、甘蓝爆裂。目前,抓紧时间卖菜成了马园村500多户菜农急难愁盼的事。把疫情造成的损失降到最低,成为马园村党支部最要紧的事——

为群众守住增收“金饭碗”

二版